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Waarde formateur Van Zwol, 

Met grote dankbaarheid schrijf ik deze brief ter ondersteuning van mijn 
voordracht voor de functie van Staatssecretaris van Defensie. Gedurende 
mijn carrière heb ik mij in zowel militaire als civiele rollen ingezet voor de 
veiligheid van Nederland, deze lijn hoop ik in het ambt van Staatssecretaris 
door te zetten.  

‘Mensen, ideeën, machines — in die volgorde!’ Dit mantra van kolonel John 
Boyd weerspiegelt de kern van een effectieve defensiestrategie. In mijn 
jarenlange dienst als officier bij het Korps Commandotroepen heb ik de 
waarde van deze woorden ervaren tijdens mijn missies in Afghanistan, Afrika 
en vele andere locaties. Deze ervaringen hebben mijn begrip van zowel de 
menselijke als de technologische aspecten van oorlogvoering verdiept. De 
kracht van een krijgsmacht ligt niet alleen in de technologie, maar vooral in 
de mensen die deze technologie bedienen en de ideeën die hen richting 
geven. 

De huidige geopolitieke situatie maakt duidelijk dat onze vrijheid en veiligheid 
onder druk staan. Grote machten zoals Rusland, China en Iran bedreigen de 
waarden van democratie en vrijheid waar wij in Nederland en het gehele 
westen voor staan. De (dreigende) conflicten in Oekraïne, Israël en Taiwan 
zijn slechts een voorbode van de uitdagingen die ons te wachten staan. In 
deze periode van voortdurende wanorde is een sterk en veerkrachtig 
defensiebeleid cruciaal. Mijn ervaring als militair, ambtenaar, wetenschapper 
en politicus hebben mij diepgaand inzicht gegeven in alles wat nodig is om 
ons land te beschermen. 

Na mijn actieve militaire dienst heb ik mijn kennis en vaardigheden 
aangescherpt in het bedrijfsleven en het ministerie van Defensie. Als 
beleidsadviseur, universitair docent en onderzoeker in krijgswetenschappen 
heb ik academische en bestuurlijke inzichten opgedaan die van waarde zijn 
voor de rol van Staatssecretaris van Defensie. Mijn decoraties, waaronder de 



 

 
Bronzen Leeuw en de Militaire Willems-Orde, zijn erkenningen van 
uitzonderlijke dapperheid en beleid, maar vooral een dagelijkse herinnering 
van de gigantische offers die mijn kameraden en veteranen hebben moeten 
brengen voor de vrijheid en veiligheid van Nederland en daarbuiten.  

Mijn politieke en bestuurlijke kwalificaties zijn eveneens ontwikkeld. Als 
Tweede Kamerlid voor BBB heb ik een diepgaand begrip gekregen voor de 
politieke processen en beleidsvorming in de Tweede Kamer. Ik heb nauw 
samengewerkt in verschillende Kamercommissies, waaronder Defensie, 
Buitenlandse Zaken, en Europese Zaken. Deze ervaring heeft mij voorbereid 
op de politieke complexiteit en de uitdagingen die gepaard gaan met het 
ambt van een bewindspersoon. 

Ik onderschrijf volledig het hoofdlijnenakkoord en sta klaar om dit, met mijn 
aanstaande collega’s, uit te werken in een regeringsprogramma.  

Als Staatssecretaris van Defensie zal ik streven naar een krachtige en 
slagvaardige krijgsmacht, ter ere van de offers van onze militairen en ter 
bescherming van onze vrijheid. Ik dank u voor de overweging van mijn 
kandidatuur en kijk ernaar uit om mijn visie verder toe te lichten en uw 
vragen te beantwoorden. 

Met vriendelijke groet, 

Gijs Tuinman 


